

СЕМИНАР:

**Анализ пророчеств и
событий будущего.**



А. Бокертов

2022 г.

Глава XXXIII. Скорь Иакова

1. Вся история великого скорбного времени, которое следует после завершения испытательного срока и наступления язв в их порядке, - это история двух параллельных событий:

- Опыт нечестивых, когда они страдают от судов Божьих.

- Опыт праведников, когда они проходят через агонию и неопределенность этого ужасного времени.

2. Невозможно проследить опыт каждой из сторон без ссылки на другую, и в то же время невозможно охватить их обоих одновременно.

3. Таким образом, до сих пор исследование касалось падения семи последних язв, которые действительно оказывают определенное влияние на опыт праведников, **но которые в полной мере ощущаются отвергающими истину.** Поэтому изучение семи последних язв - это, по сути, исследование событий, **которые постигнут нечестивых.**

4. Однако в течение этого времени праведники не будут простыми зрителями этой драмы, но будут проходить трудные испытания.

5. Пятая и шестая язвы ознаменуют конец трудных времен для праведников, ибо после этого они будут освобождены от борьбы и мучений, чтобы замороженно наблюдать за окончательной судьбой своих врагов.

6. Прежде чем перейти к изучению седьмой язвы и второго пришествия Христа, было бы хорошо вернуться к концу испытательного срока и проследить опыт народа Божьего до начала семи последних язв.

7. Подобно тому, как завершение испытательного срока является моментом времени, когда начнут падать семь последних язв, **так же это будет время, когда начнется скорбь Иакова.** Это совершенно ясно в следующей цитате:

- *«Опыт, пережитый Иаковом в ночь борьбы и страданий, символизирует испытания, через которые **должен будет пройти народ Божий накануне Второго пришествия Христа.** Пророк Иеремия, видевший в небесном видении это время, говорит: «Голос смятения и ужаса слышим мы, а не мира... и лица у всех бледные? О, горе! велик тот день, не было подобного ему; это — бедственное время для Иакова, но он будет спасен от него» (Иеремии 30:5—7) (пп 201).*
- *«Когда **завершится ходатайство Христа за людей,** тогда начнется это время скорби» (пп 201).*

Бегство из городов

1. Это будет время для бегства народа Божьего в самые уединенные и пустынные укрытия на лице земли. До этого времени они в значительной степени удалятся от общества, ибо указ о введении папской субботы - который является установлением зверя и его образа, будет знаком к тому, чтобы покинуть большие города. Это ясно видно из следующего утверждения:

- *«Сейчас детям Божьим никак нельзя привязываться к этому миру или собирать в нем свое сокровище. Не далеко то время, когда мы, подобно первым ученикам, будем вынуждены искать убежище в безлюдных и пустынных местах. Подобно тому, как осада Иерусалима римлянами стала для христиан из иудеев сигналом к бегству, так и принятие в нашем государстве указа об обязательном соблюдении папской субботы будет предупреждением для нас. Тогда настанет время покинуть сначала большие города, а вскоре и малые, чтобы искать себе убежище в уединенных местах среди гор» (5СЦ 464).*

2. Создание образа будет свидетельствовать об очень трудных временах для народа Божьего, и они полностью покинут большие города в это время. Конечно, те, кто хорошо знает указания Господа, будут искать загородные дома задолго до этого, ну это логичная вещь подготовки.

3. Но те, кто не может сразу же покинуть города от своей работы и бизнеса, должны планировать, ради своего же блага, сделать это как можно скорее. **Иначе есть риски, что они потеряют все, как Лот в Содоме, и подвергнут себя испытаниям, намного превышающие те, которые им пришлось бы вынести в ином случае.** И пока что это единственная фундаментальная причина.

4. Этот выход из больших городов будет лишь первым движением к окончательному бегству. Когда указ о смерти будет наложен на них, и когда вся защита человеческих законов прекратится и они будут брошены на растерзание палачам, тогда они отправятся в бегство в самые отдаленные и уединенные места на земле.

5. Об этом бегстве написано: *«Я видела, как святые покидали города и села и, объединяясь в группы, обосновывались в самых уединенных местах. Ангелы снабжали их пищей и водой, в то время как нечестивые мучились от голода и жажды»* (РП 282)

Преждевременные попытки истребления святых

1. Это бегство не останется незамеченным для врагов Божьего народа, которые к этому времени будут **очень внимательно следить за ними**. Из-за противодействия, которое они проявили против воскресных постановлений, и из-за их абсолютного отказа соблюдать воскресный день, **они обозначены как мужчины и женщины, на которых будет возложена вся вина за все беды в мире**.

2. Поэтому **нечестивые будут жаждать мести и будут постоянно бдительными и подозрительными в отношении того, что праведники могут замышлять какой-то новый план, чтобы еще больше увеличить их страдания**. Так и будет:

- *«Когда святые выходили из городов и деревень, их преследовали нечестивые, которые пытались убить их» (РП, стр. 284)*

3. Кровь мучеников была семенем, из которого взошел обильный урожай драгоценных душ и сильный и мощный протестантизм, но **во времена бедствий Иакова нет таких добрых плоды от смерти праведников и они уже невозможны, ибо все, кто может быть спасен, будут спасены, и жатва будет полная**. Более того, для дьявола было бы полной победой, если бы он имел бы власть над жизнями верующих в то время.

- «Мне было указано на верного Ноя. Когда пошел дождь и начался потоп, Ной со своей семьей вошел в ковчег, и Бог запер их внутри. Ной добросовестно предупреждал жителей допотопного мира, но они смеялись и издевались над ним. И когда на землю пришли воды потопа, и люди один за другим стали тонуть, они увидели, что ковчег, над которым они столько потешались, благополучно плывет по водам, спасая верного Ноя и его семью. **Я видела, что точно так же будут избавлены и дети Божьи**, которые добросовестно предупреждали мир о грядущем гневе. **Бог не допустит, чтобы нечестивые погубили тех, кто ожидал переселения в лучший мир**, не склонился перед указом зверя и не принял его начертания. **Я видела, что если бы нечестивым позволили убивать святых, то сатана и все его бесовское воинство, а также все ненавидящие Бога были бы в восторге**. О, как торжествовало бы его сатанинское величество, если бы он во время последнего сражения взял верх над теми, кто так долго ожидал встречи со своим возлюбленным Господом и надеялся наконец увидеть Его! Насмехавшиеся над одной лишь мыслью о вознесении святых станут свидетелями заботы Божьей о Его детях и увидят их славное избавление» (РП 284).

4. Так и будет, когда святые покинут города и села, чтобы укрываться в самых пустынных местах земли и когда нечестивые устремятся за ними, чтобы пресечь их бегство и уничтожить их там, даже, **до времени даты смертного приговора**, ангелы вмешаются и защитят их от этой участи. Об этом написано:

- *«Но мечи, поднятые для убийства Божьего народа, **сломались и упали бессильно, как соломинка**. Ангелы Божьи защищали святых. Когда они день и ночь взывали об избавлении, их вопль возносился к Господу» (РП, стр. 284-285)*

5. Этот опыт избавления от нечестивых - один из тех, который происходит до избавления, когда падает пятая язва тьмы, ибо здесь мы видим, что народ Божий продолжает свои мучительные вопли об избавлении после того, как нечестивые не смогли уничтожить их, в то время как их окончательное избавление от последней попытки нечестивых уничтожить их сопровождается великим криком победы и благодарности.

6. Очевидно, что когда первые попытки **уничтожить бегущих святых были предотвращены сверхъестественной силой**, **нечестивые, приписывают эту силу - силе дьявола, чьими слугами, по их глубокому убеждению, являются святые. И они естественно решат более тщательно и надежно спланировать смерть святых**. Вот почему – идет такое непонятное на первый взгляд планирование выбора дня их смерти.

7. Для этого будет выбрана определенная ночь, потому что они решат нанести в одну ночь тот решающий удар, который навсегда заставит умолкнуть голос обличения. **Они планируют одолеть народ Божий, несмотря на великую и могущественную силу, которая действует на их стороне.**

8. Тот факт, что нечестивые пытаются уничтожить святых до наступления официального времени для этого, подтверждается этим утверждением:

- *«Кое-где нечестивые устремились на святых, чтобы убить их, еще до того, как указ вступил в силу, но ангелы в образе воинов защитили их. Сатана хотел было уничтожить святых Всевышнего, но Иисус велел Своим ангелам бодрствовать над ними. Бог будет прославлен заветом с соблюдавшими Его Закон перед лицом окружавших их язычников; и Иисус будет почтен переселением на небо верных Ему людей, которые долго и терпеливо ожидали Его и которые преобразятся, не вкусив смерти» (РП 282).*

9. В другом переводе: *«В некоторых местах, до наступления времени исполнения постановления, нечестивые бросились на святых, чтобы убить их; **но ангелы в образе воинов сражались за них.** Сатана желал получить привилегию уничтожить святых Всевышнего; но Иисус велел Своим ангелам охранять их. Бог будет почтен, заключив завет с теми, кто соблюдает Его закон, в глазах окружающих их язычников...».*

Параллель с Иаковом

1. Именно в это время, с момента окончания испытательного срока и до тех пор, пока голос Божий не освободит их от власти врага навсегда, верующие проходят через время, пророчески описанное как время бедствий Иакова. Это прообраз переживаний Иакова, когда он вернулся в свою страну после долгого изгнания в чужую землю.
2. Так и народ Божий вернется в свою собственную землю, землю небесного Ханаана, **когда они пройдут через тот же опыт**. Фактически, они окажутся на самой границе небесной земли, как и Иаков достиг границ земной земли Ханаанской.
3. Иакову не было позволено войти в землю своих отцов **без страшной угрозы полного уничтожения от руки его брата-близнеца**. Это был брат, который родился с такими же возможностями, как и он сам, и вместе с ним должен был обладать полнотой истинной связи с Богом и унаследовать духовное первородство.
4. Но Исав продал его за плотские вещи и, таким образом, потерял его навсегда. **Он выбрал преходящие вещи этого мира, и теперь, с перспективой возвращения Иакова, он боялся, что даже это будет отнято у него.**

5. Поэтому, чтобы сохранить то, что для него имело первостепенную ценность, он решил убить своего брата. Так будет и в последние дни, когда нечестивыми будут те, которые имели те же возможности наслаждаться духовными благословениями, как и истинный народ Божий, **но они предпочли лелеять вещи этого мира как первостепенную ценность.**

6. Во время скорби они увидят, как эти вещи уходят от них в засухе, бедствиях и моровой язве, и они будут убеждены, как Исав, **что это праведники лишают их всех земных благ.** Поэтому они решат уничтожить святых, как Исав решил уничтожить Иакова.

10011



Грехи прошлого

1. Стоит серьезно задуматься, чтобы понять, что Исав имел значительное оправдание своему поведению, хотя, строго говоря, он был несправедлив в своих чувствах. Но он не мог забыть обмана, совершенного над ним его братом, когда тот вошел к их отцу и обманул его, заставив думать, что он Исав, тогда как на самом деле он был Иаков. Таким образом Иаков добился благословения для себя, которое Исав желал получить.
2. Иаков желал духовного благословения, а Исав желал только материального благословения, чтобы он мог процветать и быть богатым и влиятельным. Для Исава было действительно несправедливым чувствовать себя обманутым и мстить после этого, ведь он сознательно и по собственной воле продал право первородства Иакову и, следовательно, больше не имел никаких прав на него, но это не оправдывало Иакова в том, что он обманул отца, чтобы опередить брата.
3. Это дало достаточно поводов Исаву, который, будучи грешным человеком, даже не остановился на том, чтобы подумать о правоте или неправоте своего дела, но только то, что поведение Иакова дало ему повод для мести, к которой он стремился. Он был мотивирован только из соображений своей личной заинтересованности и выгоды. Ничто другое его не волновало.

4. Когда Иаков приближался к земле Ханаанской под руководством Господа, он услышал весть о том, что Исав приближается во главе отряда вооруженных людей с намерением вырезать всю его семью.

5. **Иаков вполне мог встретить эту опасность без страха, если бы не сознание того, что его собственный грех навлек на него это грозящее ему бедствие.** Это наполняло его невыразимым ужасом, что из-за своего греха он не сможет избежать надвигающейся на него участи. У него не было армии, которая могла бы защитить его, не было собственного оружия, и, следовательно, по всей видимости, он был обречен.

6. Не его собственная личность так сильно беспокоило его, **но он ужасно переживал за честь имени Божьего и будущее всего мира и Божьего дела. Он понимал, что праведное Семя, которым должны были спастись все люди, должно было произойти через царский род Иуды, его сына, и если он будет уничтожен, то весь план и обетование Бога не будет исполнено, и все будет потеряно.**

7. Бог говорил и провозглашал, что праведное семя должно прийти, и что Он придет как Сын Авраама. **Сила Божья заключена в этом слове, и дьявол трудился над тем, в течение всего времени, чтобы сделать это Слово недействительным.**

- «Достигнув границ земли, Иаков был напуган вестью о том, что ему навстречу идет Исав с отрядом вооруженных людей. Он не сомневался в том, что братом владеет жажда мщениия. Невооруженные, беззащитные спутники Иакова, казалось, должны были стать неизбежной жертвой насилия и убийства. Помимо тревоги и страха его мучили еще и угрызения совести, он понимал, что это его грех подвергал всех такой опасности...» (ВБ 616).

8. В другом переводе: «Достигнув границ земли, он был охвачен ужасом вестью о приближении Исава во главе отряда воинов, несомненно, жаждущих мести. Семья Иакова, безоружная и беззащитная, казалось, вот-вот падет беспомощной жертвой насилия и резни. И к бремени тревоги и страха добавлялся сокрушительный груз самообвинения, ибо ведь именно его собственный грех привел к этой опасности»

9. Теперь он мог обратиться только к одному месту - к прощающей любви своего великого Искупителя.

- «Его единственная надежда была только на милость Божью; молитва должна была стать его единственной защитой. Однако он сделал все возможное, чтобы искупить свою вину перед братом и отвлечь надвигающуюся опасность...

... Так последователи Христа в преддверии надвигающегося времени скорби должны приложить все усилия, чтобы **показать себя людям в правильном свете, развеять предрассудки и отвратить опасность, которая угрожает свободе совести**» (ВБ 616).

10. Сегодня мы мало осознаем, как **вещи, которые сами по себе могут показаться невинными, будут взяты на вооружение в те дни, и будут использованы как повод против нас.** Если достаточно невинные вещи будут использованы таким образом, то тем более те вещи, которые были ошибками и грехами.

11. Это будет сделано с такой силой, какой никогда, но дьявол явится в это время с невиданной доселе интенсивностью: **«Обвинитель братьев наших»** (Откровение 12:10)

12. **Через посредство своих слуг на земле, которых он наделит удивительно острой памятью, он вспомнит все грехи и ошибки народа Божьего и нагромоздит на них, чтобы заставить их отчаяться в том, что Господь может когда-либо избавить их.**

13. Этот мрачный опыт начинается с суда над живыми и он не останавливается на этом, но продолжается вплоть до времени бедствий Иакова. Тогда, как это было с Иаковом, так будет и с ними:

- *«Единственной надеждой верных в те дни останется милость Божья, а единственной защитой — молитва. Как Иисус, сын Иоседеков, молился перед Ангелом, так и члены Церкви остатка в сокрушении сердец и с искренней верой будут умолять о прощении и избавлении через Иисуса, своего Ходатая. Они вполне отдают отчет в греховности своей жизни, сознают свою слабость и недостойное поведение, и когда смотрят на себя, то готовы впасть в отчаяние. Искуситель стоит рядом и обвиняет их; в свое время он также противодействовал и Иисусу, сыну Иоседекову. Он указывает на запачканные одежды, т. е. на их несовершенный характер. Он напоминает об их малодушии и безумии, о грехах неблагодарности, об их несхожести со Христом, о том, что они неоднократно позорили своего Икупителя. Сатана попытается запугать души и внушить им, что положение их безнадежно, что пятна и скверну с их характера ничем нельзя смыть. Он надеется уничтожить в них веру, дабы они поддались его искушениям, изменили Богу и получили начертание зверя» (5СЦ 473).*

- «Сатана выдвигает перед Богом обвинения против них, утверждая, что своими грехами люди отказались от Божественной защиты и что теперь он имеет полное право уничтожить их как беззаконников. Сатана заявляет, что люди, так же, как и он сам, не заслуживают Божьего благоволения. *«Неужели эти люди, — говорит он, — должны занять на небе мое место и место ангелов, вставших на мою сторону? Разве они, на словах соблюдая Закон Божий, были верны его предписаниям? Разве они не любили себя больше, нежели Бога? Разве они не ставили свои интересы выше интересов Его служения? Разве они не любили все мирское? Посмотри на грехи, которыми они запятнали свою жизнь. Посмотри на их себялюбие, злобу и их ненависть друг к другу»* (5СЦ 473).

14. В другом переводе нюансы цитат: «... Как Иисус Навин умолял Ангела, так и остаток церкви, с сокрушенным сердцем и искренней верой, будет просить о помиловании и освобождении через Иисуса, своего Заступника. ... Он указывает на их грязные одежды, на их испорченный характер. Он показывает их слабость и глупость, их грехи неблагодарности, их непохожесть на Христа, которая обесчестила их Искупителя...»

- «... Разве это те люди, - говорит он, - которые займут мое место на небесах и место ангелов, которые соединились со мной? Хотя они исповедуют послушание закону Божьему, соблюдают ли они его предписания?... Посмотрите на грехи, которыми отмечена их жизнь. Посмотрите на их эгоизм, их злобу, их ненависть друг к другу».

15. Это будет поистине ужасное время для народа Божьего, так как **сатана** выставляет перед ними все грехи их прошлой жизни. **Это послужит дополнительным топливом для ярости язычников против них, давая им то, что они будут рассматривать как более чем достаточное основание для их уничтожения.**

16. Пусть народ Божий сегодня узнает, что это значит, и приложить все усилия, чтобы устранить все поводы, которые могут быть использованы против Бога в эти последние дни. **Сегодня каждый грех в нашей деноминации, каждое наше неверие будет отмечено миром.** Каждая проблема будет, сохранена в памяти, созреет до злой полноты и снова выйдет наружу в последние дни в такой форме, которая одновременно поразит и ужаснет нас.